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БРОНЮВАННЯ ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’ЯЗАНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЯК 

МЕХАНІЗМ ЗБЕРЕЖЕННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ І 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ У 2026 РОЦІ 

 

В умовах воєнного стану держава має одночасно вирішувати два завдання: 

забезпечувати комплектування Сил оборони та не допустити зупинення органів 

влади, критичної інфраструктури, оборонних підприємств, транспорту, 

енергетики, зв’язку та інших сфер, без яких не працює економіка. Саме для цього 

законодавство передбачає механізм бронювання військовозобов’язаних 

працівників. У статті 24 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та 

мобілізацію» прямо визначено, що бронювання здійснюється для забезпечення 

функціонування органів державної влади, інших державних органів, органів 

місцевого самоврядування, а також підприємств, установ і організацій в 

особливий період [1]. Тому бронювання не можна розглядати як пільгу для 

окремого роботодавця. Його призначення полягає у збереженні тих трудових 

ресурсів, без яких держава не зможе підтримувати оборону та економічну 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/6316/6259
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стійкість одночасно. 

Станом на 2026 рік цей механізм уже працює не лише через паперові 

погодження, а й через електронний порядок. Постанова Кабінету Міністрів 

України № 76 визначає, що бронювання здійснюється за списками 

військовозобов’язаних в електронній формі засобами порталу Дія [2]. На порталі 

Дія прямо вказано, що бронювання доступне для підприємств оборонно-

промислового комплексу та підприємств, критично важливих для забезпечення 

потреб Збройних Сил України. Там само зазначено, що заява опрацьовується 

протягом 24 годин, а працівника з порушенням військового обліку у визначених 

випадках можна забронювати на 45 днів один раз на рік [3]. У березні 2026 року 

Міністерство економіки повідомило про запуск безшовного продовження 

бронювання працівників через Дію, а також підтвердило, що відповідні заяви 

можуть подавати керівники, підписанти або уповноважені особи підприємств, 

внесених до Єдиного переліку [4]. Це свідчить про те, що держава намагається 

перевести процедуру в більш швидкий і передбачуваний формат. 

Разом із тим у практиці 2025–2026 років проблеми нікуди не зникли. 

Найперше, для роботодавця вирішальним є не саме бажання забронювати 

працівника, а наявність у підприємства статусу критично важливого або 

належність до визначених категорій. Без цього скористатися механізмом 

неможливо [2; 3]. Далі виникає питання стабільності правил. У 2025–2026 роках 

уряд неодноразово змінював порядок бронювання: дозволив перебронювання 

без 72-годинної паузи, запровадив окремі правила для 45-денного бронювання 

працівників з неврегульованим військовим обліком, а також передбачив 

можливість бронювання понад 50 відсотків військовозобов’язаних за рішенням 

Міноборони [5; 7]. Для держави такі зміни зрозумілі, бо війна потребує швидкого 

коригування рішень. Але для підприємств це означає постійну потребу стежити 

за новими умовами, підтверджувати критичний статус і фактично працювати в 

режимі безперервної адаптації. 

Окреме практичне значення має те, що бронювання напряму пов’язане з 

наявністю ключових кадрів. Для багатьох підприємств питання стоїть не 

абстрактно, а дуже просто: якщо немає фахівців, не працює виробництво, не 

виконується контракт, зупиняється логістика або ремонт, не надаються послуги, 

від яких залежать інші галузі. У науковій літературі справедливо підкреслюється, 

що бронювання дозволяє зберегти кадровий потенціал критично важливих 

підприємств і має не лише мобілізаційне, а й виразне економічне значення [6, с. 

60–61; 8, с. 602]. Разом із тим ті самі дослідження звертають увагу на недостатню 

стабільність правового механізму бронювання та постійні зміни правил, що 

створює для роботодавців додаткові організаційні труднощі [6, с. 62; 8, с. 593]. 
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Отже, проблема у 2026 році полягає вже не в самому існуванні бронювання, а в 

тому, щоб цей механізм був достатньо швидким, зрозумілим і передбачуваним 

для тих, хто реально забезпечує функціонування держави та економіки. 

На наш погляд, подальше вдосконалення має йти у кількох напрямах. По-

перше, правила підтвердження критичності підприємств і подальшого 

продовження бронювання мають бути максимально стабільними в межах хоча б 

одного визначеного періоду. По-друге, необхідно зберігати і розвивати 

електронний алгоритм через Дію, оскільки саме він зменшує кількість зайвих 

контактів, скорочує строки та робить процедуру менш залежною від 

суб’єктивного чинника [6, с. 60–61]. По-третє, підприємствам потрібні не лише 

зміни до порядку, а й своєчасні офіційні роз’яснення щодо того, як 

застосовуються нові правила на практиці. По-четверте, особливо для ОПК, 

енергетики, транспорту, зв’язку та інших критичних сфер важливо зберігати 

можливість оперативного бронювання тих працівників, без яких реально не 

виконується оборонне або економічне завдання. 

Таким чином, у 2026 році бронювання військовозобов’язаних працівників 

в Україні є не другорядною процедурою, а одним із ключових механізмів 

збереження трудових ресурсів у воєнній економіці. Воно дозволяє поєднати 

мобілізаційні потреби держави з необхідністю забезпечувати роботу критично 

важливих підприємств і установ. Водночас ефективність цього механізму 

залежить від того, наскільки зрозумілими, стабільними та практично 

придатними є правила його застосування. Саме тому подальше вдосконалення 

бронювання має бути спрямоване не лише на контроль, а й на забезпечення 

передбачуваності процедури для тих суб’єктів, від яких реально залежить 

функціонування економіки України в умовах війни. 
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